新乡市第八届市级名师遴选工作实施方案

为进一步推进人才强市战略，培养和造就一批师德高尚、业务精湛的名师，推动我市教育事业的全面发展，根据我市第八届名师评选工作需求，特制定如下工作方案：
一、推荐原则
　　坚持公开、公平、公正和实事求是的原则，注重职业道德，注重工作实绩，注重群众公认，做到条件公开、程序公开、推荐公开、结果公开，同时兼顾学段与学科的均衡，择优推荐。
　　二、名额分配
　　拟培训新乡市市级名师推荐对象150人。
　　三、推荐条件
　　（一）具有较高的政治素质和良好的师德修养，忠诚党的教育事业，模范遵守《中小学教师职业道德规范》，依法执教，爱岗敬业。
　　（二）取得市级骨干教师称号3年及以上。
　　（三）取得中小学一级教师职称。
　　（四）在全市教研部门组织的优质课、示范课、“一师一优课”评比中获得市级一等奖或省级二等奖及以上。乡村教师（身份界定以教育事业统计系统界定为准，下同）获得优质课、示范课、“一师一优课”县级一等奖、市级二等奖、省级三等奖及以上。
　　（五）近五年来，承担了教研室、教科所组织的市级以上的科研课题并结项（限市级前3名、省级前6名）；乡村教师承担相应县级以上的科研课题并结项（限县级前3名）。或参与综合实践活动课并获得市级二等奖及以上；乡村教师获得县级二等奖及以上。或在有CN正式刊号的教育类学术刊物上公开发表过二篇及以上论文或有专著一部及以上。
　　（六）能够积极参加继续教育和各种业务培训，努力学习与教育教学相关的新知识、新理论、新技能，并获得上一周期的继续教育培训合格证书。
　　（七）教龄8年以上；截止2022年7月1日，年龄男52周岁以下，女50周岁以下；在本单位年度考核中，连续三年为合格以上。
　　（八）承担一线教学工作，满课时量。教学特点鲜明，能够把素质教育思想贯穿于教育教学的全过程，教学效果显著。
　　学校中层及以上领导参加培训，需按照《关于全市中小学校（幼儿园）行政干部任课听课有关规定（试行）》（新教〔2017〕86号）文件要求，达到规定课时量者方可推荐参训；凡课时量不达标者一律不得推荐，违者取消认定资格。
　　（九）具备下列条件之一，可以优先推荐：
　　1.在教育教学中能很好地发挥示范引领作用，培养、指导2名及以上青年教师，且培养、指导的青年教师获市级及以上教育主管部门表彰、奖励；乡村青年教师获得相应的县级及以上教育主管部门表彰、奖励。
　　2.近5年来获得市级及以上教育行政部门授予的中小学教师教育专家、师德标兵、师德先进个人、特级教师、优秀教师、优秀教育工作者、优秀专家、学术技术带头人。乡村教师获得相应的县级及以上表彰。
　　3.担任班主任工作满5年，或综合实践活动课（社团）主持人满3年。
　　（十）具有下列情形之一者，不得参加市级名师推荐：
　　1.有偿家教、歧视、侮辱、体罚或变相体罚学生等有违师德师风者。
　　2.存在抄袭、剽窃他人研究成果、伪造荣誉证书等学术不端行为者。
　　3.违背其他有关规定不宜参加推荐的。
    四、推荐要求
    （一）各县（市、区）教育局、市直各学校要高度重视第八届市级名师推荐工作，严格对照市级名师推荐条件及名额进行推荐，不得突破。
    （二）推荐工作要坚持实事求是、公平公正、宁缺毋滥的原则；推荐参训对象时，要兼顾城区学校和乡村学校，有乡村学校的县（市、区）均要安排乡村教师参训，其中各县（市）乡村教师推荐比例不得低于50%；同时，要兼顾适当照顾薄弱学科的原则。
（三）各单位要在广泛征求意见的基础上，根据市级名师推荐条件确定推荐人选，经适当形式公示后将加盖公章的《新乡市第八届市级名师推荐个人申报表》一式一份，以及相应申报材料，于7月8日前报市教育局教师教育科审验。
五、认定办法
    为加强名师认定工作的规范性和科学性，在对参训对象进行集中培训的基础上，拟聘请专家采取适当形式对参训教师进行公开考核。考核合格者认定市级名师身份，并颁发第八届市级名师证书，考核不合格者不予认定市级名师身份。
     六、培训要求
（一）本次培训时间为5天。（具体培训时间、地点另行通知）
（二）本项目培训由市教育局提供专项经费，用于支付培训期间发生的培训费、食宿费等。学员往返路费由所在单位按规定执行。
    （三）各学员需提前准备一份自己的优秀课例和之前的课题。培训期间，参训学员要严格遵守培训纪律，认真听讲，做好笔记，不迟到、不早退、不旷课，培训期间所有参训教师接受封闭管理，违规者将予以严肃处理。
七、后续管理
[bookmark: _GoBack]    为进一步做好对名师的培养与管理，按照《新乡市教育局关于进一步规范名师管理工作的通知》（教办师〔2016〕20号）文件要求，市级名师主要通过举办名师大讲堂、名师巡回送教、名师结对带徒、网上优质课展示、开展科研课题研究及全市性教研活动发挥示范引领作用，名师考核实施细则详见《名师考核实施细则》(附件1)。培训认定工作结束后各位名师所在学校、所属县（市、区）教育局要真正管好用好名师队伍，切实促进名师队伍在引领全市教师队伍发展中的积极作用。
